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IHoAv@vopo — Awaipesn TOAVOVOR®OY

A. AITAPAITHTEX I'NQXEIX OEQPIAY

Opwopoi

* Movavopo tov x ovopdlovpe kabe Tapdotacn g Lopens ax’ omov o€ R, v e N* ko x
pio LeTafANT IOV popel va TapeL omolodnmote T otd o R. Movavopo tov x Aépe emtiong
Kot KaOe Tpoypaticd apopo.

Mov@avopo Tov X

1

Yovreheoti|g «III

III» Kvpro pépog
o X'

<

BaOpog v
Hoapddsrypa

2
To —%)(5 €1VOUL LOVOVULLO [LE CUVTEAEDTT 3 KOPLo PEPog x° Kot Pabpod S.

XopuKTNPLETIKG LOVAOVLLO,

o Mndgviko povavopo AEyetal KABe LOVOVOLO e ouvtedeotn undév, m.y. 0x3, 0x3.

* Movdvopo pndevikod Badpod Aéyeton Kabe LLovadvu o Tov ooiov o fabpdg eivar pndév,
ny. 7=7-x°, 9=9-x°.

* ITohv@vopo Tov x ovopalovpe kabe tapdotoon e HopeNS a XV +o, X " +. ..+ X +0,

omov o, &, ..., 0, 0 € R kot X o petaPAnti mov pmopet vo Tapet onotdnmoTe Ty
and to cvvoro R.
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176. IMoAvdvopa — Alaipecst TOA®VOLOV

"Eva moAv@VVLO Tov X To supPoAilovpe cuvifog pe P(x), Q(x), f(x), o(x) kAm. .
Ipagovpe howmov: P(x) =0 x¥ +a,_ X" +..+ax+0,
INo mopaderypa:

Hrapdotaon Q(x)=x3 —4x2+X+5 &ivol TOAGOVOLLO TOV X.

* X0paKTNPLOTIKA TOAVDVO Q.
* Y100gpd molvdvopa

Aéyovrar ot mporyportikoi apiOpoi Sniadt] Ta moAvdvopa g Lopenig o, = a, - x°.

* Mndgvikd ToAD@OVLPO0
Aéyetorto otabepd molvdvupo 0.

* Xroygio molvovipov P(x)= ax'+a_x""'+..+ox+a,0 =0
- Opou: Aéyovtorto povovopo o X", ..., 0
- ZtaBepoc 6poc: Eivato 6pog @, mov dev mEPEYELX.
- Xovreheotéc: Aéyovtan oL wpory Hotikof optOpol o, o, ...y O, Oy
- BaBpog: Eivaro exBémg v.
- ApOpn Tuch Ty yrax = &: Aéyetaio apidpos P(&) = a & +...+a,&+a, T TPOKOTTEL
0V 610 P(x) OVTIKOTOGTCOVLLE TO X LE TOV aptiud &.
- PiCo:: 'Evog ap10pog p € R Aéyeton piCa tov P(x), av karpdvoav, P(p)=0.
Xyoio
Babpog undevikod molv@vopov dev opiletotl evad o fabuog kabe otabepol pn undevikod

TOAM®VOLLOL Elvorl Undév.
Hopddsrypa

Tomodvopo P(x) =5x2 +6x —1 sivor 2% Babpov ko £xel GUVTEAEGTEC: 5, 6, — 1.
O 61adepdc 6pog Tov ToAv®VOpOL P(x) eivar— 1.

H apt@pnticy i tov P(x) yia x =1 eivar: P(1) =5-12+6-1-1=10

IeétnTo mOAV@VOR @V
AVO TOA@VLLLOL TOL X AEyovTal ioa, oV Kot [Lovo o givar Tov 13100 Pabod Kot ot GUVTEAECTES
TV opoPdad iy 6pov Toug gival icot.

"Etotov P(x)=a“x“ o XET oy X o Ko

Q(x) =B x"+B,_ x""+. +Bx+B,

£tvor 500 TOAVMVLLOL TOV X LE 1L =V, EYOVLIE:
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IMoAvdvopa — Alaipesn moAv@VOL®Y 1717.

a, =B, o =B, ..o, =P,

o =0 =..=d =0

P(x)=Q(x) & {
v+1 v+2 n

Hoapddsrypa

Ta moAV GV P(x)=ax? +Bx2 +yx+8 wor  Q(x)=2x2+3x+1

etvaiioa, avkoipovoav, 0=0, =2, y=3,5=1.

BOzopnpo 1 (TovtétnTo TG draipeong)
TNa ké0e (evyog moAvmvipmv A(X) ko d(x) pe §(x) # 0 vdpyovv 0o povaducd ToAGVVOL
n(x) kon v(x) térow dote: A(x) =3 (x)m(x)+v(x)

6mov 1o v(x) eivor To UNdevikd TOAVOVVLO 1 Exel PaBpd PikpdTePO 0md To Badpd Tov §(x) .

A(x)|3(x)

n() oge A =3()a(x)+v(x)
v(x)
* A(x) Supetéog * 5(x) droupémg + (x) mnAiko

* v(x) vVrohouro Ko eivar Paduod pikpodrepov amd to Badud tov §(x),M v(x)=0.

Ynueioon
Hdwipeon A(x):8(x) Myetartédetaay v(x) =0.
Téten tawtdémTo TG draipeong ypdpetar: A(x)=35(x)m(x) xarto §(x) Aéyetou mapdyo-

vtagTov A(x).

Orekppdoeic:
-10 §(x) &tvon mapdyovrog tov A(x), 1o &(x)dnpeito A(x),n daipeon A(x):8(x)

etvartédeto, vdpyel m(x) dote: A(x)=8(x)n(x) eivaricodvvapeg

Oedpnpo. 2

To vdhouro g dripeong evog Tolvwvipov P(x) peto x —p eivaro apuds P(p).

H tovtétta g dwipeong P(x) X—p
n(x)
v=P(p)

gtvar: P(x)=(x—p)n(x)+P(p)
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178. IMoAvdvopa — Alaipecst TOA®VOLOV

Ozopnpo 3
"Eva moAvdvopo P(x) éxetmapdyovte, 1o X —p , av kot povo av, to p eivar pilo tov P(x).

AnAadn: P(x)=(x-p)n(x) = P(p)=0

Ozsopnpa 4 (tng axéporag pitag)

Avto P(x) = a X" +..+o,x+o, éelpilotovaxépatop, p =0 16TE 0VTOG Sroupei Tov @ .

Ynueioon
Tic axépareg pileg Tic avadnrovpe HEGH GTO GHVOLO TV SLOLPETMV TOV O, .

B. ME®OAOAOI'TA AXKHXEQN

Katnyopio—Mé60dog 1
[IpdoBeo - TOAAOTAACIOGLOG
TNo v Tpdobeon (apaipeon) Kot TOAAATAAGLOGILO TOAV VO LMV 1GXOOVV 0L 131G 1010TT-
TEG TIOV LG VOVV KOl GTLS OVTIGTOLYEG TTPAEELS LETOED TTPAYLOTIKMY 0pIOUdV.
[pocoyn opwe oty Tpdcsbeon (apaipeoT) TOAV@VOL®V Y10Tl TpocHEToV E PETAED TOVG
UOVO TOL OLLOLL LLOVAVLLOL TOV EIval GPOL T®V TOADOVO OV QVTMV.

Mo mapadetypa ta povovope 2x3, 5x? dgv givol duvatd vo Tpocstefoldv apod dev givat
opoLa, eV ToL lovavopa 2x3, 5x3 mpootifevtar kot to dBpotsio Tovg eivar:

2x3 +5%x3 =7x3.

Ztov ToATAOGIGHO ToAV®VOROV P(x)-Q(x) = d(x) 0 d(x) Oa éxet Podbpod to
a0powopo tov fadudv Plx), Q(x).

Hoapaderypa 1
Aiveton to mohvd@vopo: P(x) = ax® +(a—1)x2 +(202 —1)x +3

Bpzite 10 0 € R dote P(2) = —3 kon 611 cuvéygio 1o Padpd tov P(x) yio kéOe Tym) Tov o

mov fpriKoTE.

Avon

‘Exovpe Sdoyikd:  P(2)=-3 < 02’ +(a—1)22+(202-1)2+3=3 <
Sa+4(o—1)+402 —2+3=-3< 402 +120=0 < 4a(a+3)=0

Apoa=0Ma=-3

*Tw o=0 tomolvdvopoyiveton:  P(x)=-x2 —x +3 Kot givor 2% fabuod

*Tw a=-3 tomolvdvouo yivetar:  P(x)=-3x3 —4x2 +17x + 3 Ko givar 3°° Boabpon
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IMoAvdvopa — Aaipect TOA®VOUOV 179.

Hapaderypa 2

Bpeite 10 Badpé tov morvovipov: P(x) =(a—-1)(a2 -9)x3 +(02 —4a+3)x> +30-9 T
TG O1aQopes TINEG TOV o e R.

Avon

T va Bpovpe o Badud tov P(x) mpénet va yvwpilovpe ov o cuvtereotig (a—1) (a2 —9) tov
peytotoPadov (amd TpmTn droyn) opov givor undév i oxt. I't” awtd dtakpivovple S0 TEPITT®-
CELC:

In Hepinrwon

Av (a—1)(a2 =9) # 0 dnradn av a =1, a = 13 1618 10 P(X) civor 3ov fabpod.
2n llepinrwon

Av (0-1)(a2-9)=0 MAad a=1 14 =3 | a==3, T61e:

i. T a=1 sivon P(x) =6, nhadn otadepd pm pndevikd ToA@VOIO omdTe sivat pmde-
vikov faOpo?.

ii. T o =3 givon P(x) =0, dnhadn undevicd tolvdvopo ondte dev opiletar Padudc.

iii. o o = -3 eivan P(x) = 24x2 =18, dnhadn etvar moAvdvopo 200 Budpod.

Kamyopio— M£00dog 2

Orav qretton modvdvopo P(x) mov ueavomoiei Sobsica oygon:

1° Tpoomabobie vo tpocdiopicovpie (ov dev divetar) To faduo Tov.

2° Av 10 TOCOVLLE OTL EIVOLTL.Y. VIOGTOV Pafpov, vtofétovpe 6Tt givart Tng LopEnc:

P(x) =0 X" +...+0,x+0,

3° AvtikafiotoOpe otn dobeica oyéon Kot LETA TIC TPAEELG KATOAYOVUE OE 1GOTNTA,
TOA@VOILOV 0Td TV omoia pe TN Borfgia, ToL 0pPIGHOD TNG IGOTNTAG TOAVM VOOV
npocdopifovpe T a,,0,...,0, SNAadh to P (x) . (“néBodog mPocdIOPIGTEDY GUVTE-
AEOTAOV”)

Hopaderypa3

Bpsite molvdvopo P(x), 1ov BuBpov, dote vaioydet: P[P2 (x)] = 8x2 +24x + 21 Y kG0
x eR.

Avon

"Eoto 6t P(x) =ax+B pe a#0.

Me avtikatdotacn ot dobsica oyéon Exovpe dlodoytkd.:

P[P2(x)] =8x> +24x +21 < aP? (x) +B = 8x> + 24x + 21 &

a(ax+B)2+B:8X2+24x+21©a(a2x2 +20xB+P2)+B=8x2+24x+21 &

a’x? +20%Bx + of? +f =8x* +24x + 21
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180. IMoAvdvopa — Alaipecst TOA®VOLOV

Hropondve ic6tto ioyderyio kdbe x € R, COLO®VA LLE TOV OpIoUO TNG 10OTNTOS TOAVOVD-

o} =8
o=
pov, av kot pévoav, 20p=24 < {B 3
ap? +p =21 B

Apa.to (ntodpuevo molvdvopo eivarto P(x) =2x+3,

Hopaderypo 4
Na Bpzite To mnAiko Kou to vrolouro TG draipeons A(x): 5(x) émov:

A(x) =10x3 -9x2 +4x -1 ko §(x)=5x2-2x+1
AOPIS Vo eKTEAEGETE TN DLaipED).
Avon
Ao 1o A(x) etvon 3% Badpod kouto §(x) 2%, B mpémer To iko I (x ) varivorn 190 Babuov ko
10 VOrowo v(x) 1o TOAD 1% Paduov.

"Ecto Aowmov: I(x) = ox + B ko v(x) =Kkx+ A

Amd v TowtdTTa TG daipeong A(x):8(x) éyxovue:

A(x) =3(x)TT(x) +v(x) < 10x* —9x2 +4x — 1 =(5x> —=2x +1) (0x +B) + Kx + 1 &
10x3 —9x% +4x —1 = 50x3 + 5fx2 — 20x2 —2Bx + ax + B+ kX + L &

10x3 —9x2 +4x —1=50x> + (5B — 20) x? + (00 + K =2 ) x + B+ A

H tedevtaia eivat 100T1T0 TOA®VOLLOV TPETEL KO PKEL VO, IGYVOLV

S5a=10 a=2
Sp-2a=-9 B=-

= ’ — _ _
(1+K—2B=4 k=0 ApaH(x) 2x 15 v=0.
B+r=-1 A=0

Katnyopia—Mé00oog 3

* Tl va S1onpécovpie ToAVMO VL0 LE TNV 1010 peTafAn T akolovBol e T yvooTh dloduco-
oo Tng daipeong.

* [0 Vo S1apEGOLLE TOADDVULOL LLE TTEPICTOTEPES TNG MG LETAPANTEG, Bepolie avTd
®G TOAVDOVLLLO TNG oG LeTafAnTg (0mota B€AovLE) V@ TIg LITOLOUTES TIC BE@PODLE
oTafepEg KoL KAVOLLLE TN S10{PEST) KAVOVIKA KOTA TOLYVOOTA.

* Otav 670 d1oupeTE0 Aeimel KATO0G OpOG Y. 0 X*, TOTE N APrvovpe TN BEom Kevi N
yphopovpe 0x*.

Hapaderypa s

No. peite To AnAiKo Ko To VOO0 TNG Sraipeonc: (x2—x+x*-2):(x2—-x-1)
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Avon

x*+0x3 +x2—x—-2

Zehida 8/17

181.

x2—-x-1

(+)—x*+x3+x2

x2+x+3

X3 +2x2—-x-2

(+) X3+ x2+x

3x2+0x-2

-3x%+ 3x+3

(+)

3x +1

H dodikacio g daipeong otapatd yioti to 3x + 1 givar Babpov pukpotepov tov 2% mov givat

0 BaBbpog Tov dwopét x2 —x —1.

Apa €yovpe: InAixo: M(x)=x2 +x+3 kot
Yrorowmo: v(x)=3x+1

Hapaderypo. 6

Na ppeBovdv To AnAiko Kor To VTOXOLTO TG SripESNG:

Avon

log tpomog

(®empovpLe TO TOAVGOVLLLO, LLE PLETAPANT TO X)

5x2% —30x —2a?

(5%x2-3ax —202): (x —a)

(+)—5x2 +Sax
20x — 202
(+) —20x + 202
0

20¢ Tpomog
(®ewpovLLE TO TOADOVVLLA [LE LETAPAN T TO O1)

—2a?% —3xa + 5x?

5x + 20

—0+X

(+)+ 202 - 2xa

—5xa + 5x2
(+)

+5x0—5%x2

0

Apaéyovpe: TInAiko:  2a+5x Kot
Ynrolowmo: 0

20+ 5x

Empéleia: AAPAZ AHMHTPIOZ
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182. IMoAvdvopa — Alaipesn moAv@VOHL®Y

Kamyopio—Mé00dog 4
To oynpa Horner givot pua péBodog e Ty omoia pwopovple vo fpodpie:
* To nAiko kot To vdrowro g dipeong P(x): (x —p) xwpic va exteAécovpe TNV

Swipeon.
Andodn ovtikaBiotd TV Slaipecn TOAVOVOL®OY LOVO OUOG GTNV TEPITTOGT TOL O

Srupé€ng etvon g LOPONG X —p .
* Ty ap1Oun Ty Ty} Tov ToAvwvipov P(x) v x =p , dniadi to P(p).

Ortav o d1oupetéog givat EAAEITES TOAVGVVNO (AEITOVY KATOLOL OPOL), TOTE TPEMEL OTIG
avtiototyeg Béaelg Tovg otov ivake Horner va tomofetobviat ndevikd.

Hapaderypo. 7
Me 1 poj0sia tov syfpatog Horner va fpedovv To aniiko Kot To vwérouto Tng daipeong:

(2x3 —=x2+7x+5):(x+1)

Avon
2 -1 7 5 -1
N -2 & 3 5 10
A A A
6 | &
& Wl & (ﬂl & (+)l
2 -3 10 -5

Apo TT(x) =2x2 -3x +10 kou v = -5

Kamyopio—Mé£00d0g S
Av yvopilovpe dvo modvopa A(x) kot §(x) 1ot sivon Suvard vo Ppodpe o thiko

(%) xarto vdrouro v(x) Tng dwaipeong A(x):8(x) pe Tovg e€ng TpodTOLG:
1° Kdavovope ) dloipeon Onmg EXOVUE TEPTYPAVEL
2° Impdpacte otnvTantdTTa g drodpeong A(x) = §(x)II(x) +v(x).

Ymohoyilovpe apyuicd Toug aduovg tov I1(x) ko v(x) kot ot cuvéxsia epyalopo-
o7TE [E TN UEB0O0 TG “TIPOCIIOPICTEDY GUVTEAECTOV .

3° Av §(x) = x —p ypnoonoodpue oyfuo Horner.

Hapaderypo 8

Na ppe0si To morvdvopo §(x) To omoio Sranpeito A(x) =3x2 +7x2 + x — 2 Ko diver Tnhi-
ko I(x)=x+2.

Avon

Agod 1o A(x) etvor 3 Babpod korto T1(x) lov, 10 §(x) Ba eivar 2°° Baduov.

Empéleia: AAPAZ AHMHTPIOZ
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IMoAvdvopa — Aaipect TOA®VOUOV 183.

"Ecto Aowmdv otu: 5(x) = ax? +Bx+y, a0

Topemva pe v vodeon n dwadpeon A(x):8(x) eivon téheio omdTe M TOLTOHTNTA TNG Efvar:
A(x)=8(x)(x) < 3x2 +7x2 +x -2 =(ax?> +Px +y)(x +2)

3x2+T7x2+x -2 =0x> +20x> + x> + 2Bx + yx + 2y &

3x2+7x2+x -2 =0x>+(2a+B)x> +(2B+7)x +2y

oa=3
o=
. . . , . 20+B=7
A7 Tov 0pIopd TG 100TNTAG TOAV@VOU®V TOIPVOVLE: 2 : <=1
+y=
=-1
2y=-2

Apo 8(x)=3x2+x-1.

Kamyopio—Mé£00d0g 6
TIava Sei&ovpe ot éva molvmdyopo P (x ) Swonpeitar pe yvopevo mg popeis (x —a) (x —B)

apkeivo ogi&ovie otL: P(a)=0 Ko P(B)=0
Ye aoknoelg Tov {Tovv Kot To TNAIKO TG dlaipeons akoAovOovLLE To TOPOKATO:

To x —a Swupeito P(x) omdte: P(x)=(x—a)II, (x) 1 o
10 x —B Swnpeito T (x) omére: 11, (x) = (x—B)I,(x) (2
Ao (1) ko (2) maipvovpe: P(x)=(x-a)(x —B)1I, (x) dnradn to gnrodpevo.

Tnv {61 Srodikacio akolovOodue kot 6tav o Srarpétng eivar mg poperc (x —a)’ .

Hapaderypo 9

Mg 1 Por)0cio Tov oymjpatos Horner va amodsi&ete 6T TO TOAVOVLHO
P(x)=2x3+5x2 -9x—18

owupeitor peTo yvopevo (x —2)(x +3) kavvo Ppeite To nhiko.

A
ool 2 5 | o | a8 |2

Kévovpe oyrue Horner yio t Swodpeon P(x): (x—2)

Anhodn éyovpe P(x)=(x-2)(2x2+9x+9) (1)

omov I, (x) =2x2+9x+9

Kdavoupe oyfjuoa Horner yo my dwipeon 11, (x):(x+3)
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184. IMoAvdvopa — Alaipesn moAv@VOHL®Y

Anhadn éxovpe T, (x) =(x +3)(2x +3) (2)

H(1) dtvetMdyo mg (2): P(x) =(x—2)(x+3)(2x +3) , mov onpaivel 6tito P(x) Sronpeivon pe

70 yvopevo (x —2)(x +3) ko to Tnhixo eivat To molvdvopo: I, (x)=2x+3

Hopadsrypa 10

No Bpeite 0,p € R dote 0o moAvdvopo P(x) = x¥*! +ax + B vo éxer mapayovrato (x —1)°.
Avon

Apyd mpénerto P(x) vo éyetmapdyovra to x —1 dnhadny P(1)=0.

Kdévovpe oyipo Horner yi to P(x) xoito 1.

1 0 0 0 o B 1
1 1 1 1 [a+tl
1 1 1 1 |o+l|a+p+1

Apanpénet P(1) =0 < a+p+1=0 dnhadf a+p==1 (1)

"Exovpe P(x) =(x —D(x¥ +x"" +...4¥x+0+1)

‘Eoto T1(x)=x"+x"" +...+x+a+1.Qampénerto [1(x) vaéyst napdyovioto x —1.
Apampéner: I(1) =0 < 1+1+..+1+0+1=0v+o+l=0ca=-1-v
koaramo (1) -1-v+B=-11P=v.

Apampémet o =—1—v Ko B=v.

Kamyopia - Mé0odog 7
Epappoyn tov Bempnpatog4 (thg Axéparag piloc)

Hopdaderypo 11

Na dciEete 6T1T0 P(x) = x>V — x2¥ +1 O¢gv &yer axéparn pila.

Avon

"Eotw o611 éxet axépoun pila tote avtn Ba doupeito 1 dpoBo givor 19 — 1.

P(1) =1 dromo, P(-1) = -1 emiong dromo

Mopédsrypa 12

AvTo P(x) =2x° +B2x’ +37x? +1 &1 o axépam pila, vo Ppeite Tig TLpég Tov P.

Avon

To P(x) apov &et axépoun pilo avtn Ba Swopei o 1 dpo Ba etvan 1 1 — 1. Amorheieton dpogn
—1 0poY Ol GLVTEAEGTEC TOL TOAVMVVLLOL Eivort GAot BeTiKoL.
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IMoAvdvopa — Aaipect TOA®VOUOV 185.

ovendg  P(-D)=0<2(=1) +p2(=1)’ +37(-1)’ +1=0 = 2-B2+37+1=0 <
B2 =36<P=16

I. AYMENEXAYKHXEIX
Acknon 1
"Eot® 10 m0lvdvopa P(x) = (20— B +1)x2 + (2B —y+1)x +2y —a—2 KOU
Q(x)=ax2 +Bx+y
omov a,B,y eR pe (a1 +(B-2)" +(y-3)’ =3(a=D(B-2)(y—3) kon a+P+y#6.
Na derydei 611 P(x) = Q(x).
Avon

Amdmoyéon (a—1° +(B-2)" +(y-3) =3(a-D(B-2)(y—3) ovprepaivovpe ot

(a—D+(B-2)+(y-3)=0 o+B+7y =06 anoppinteTar
f dnhadn f M
a—-1=p-2=y-3 a—1=p-2=y-3

a-1=f-2<P=a+l
Amd (1) épovpe: B-2=y-3PB+1 )]
a-l=y-3a=y-2
Orovvieheotég Tov moAv@VOLOL P(x) etvar egattiog g oyéong (2):
20-B+1=20—-(a+D+1=0a, 2B-y+1=2B-(B+1)+1=p,
2y-a-2=2y=(y-2)-2=y
Aniadn ta P(x), Q(x) £xovv OA0LG TOVG GLVTEAESTEG TV OpoPaduimy opmv Tovg {covg.

Apa P(x)=Q(x).

Acknon 2
Bpzite molvdvopo P(x), 300 Badpov, avyio kads x = 0 woydee:

2[P(3x)+3P(-2x)] —3x3p(1j =13

X
Avon
"Eoto 61t P(x) = ax3 +Bx2 +yx+0 pe a=0.
"Exovpe Sradoyicd:

Empéleia: AAPAZ AHMHTPIOZ
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2[P(3x)+3P(-2x)] —3x3p(1j =13

X

2 (3% +B(3x)? +7(3x)+8) +3 (o (<2x)* +B(=2x)? +y(-2x)+8) |-

RO ORORE

2[(270x3 +9Bx2 +3yx +8) +3(~8ox3 + 4Px2 —2yx +3) | -3x3 {%+£+1+6} =13

x3 x? x
2(30x3 +21Bx2 —3yx +43) — 30— 3px — 3yx2 —38x3 =13
(60.—38) x> +(42B-3y)x?> —(6y+3B)x +85—3a =13
H televtaia oot ta e Baomn Tov opiopd TG 160TNToG TOAOVOU®Y, SiveL:
60-33=0 d=2a 6=2
42 -3y =0 1(:14[3@> y=0
6y+38=0 B=0 B=0
86-3a =13 a=1 a=1

Apa 0 (NToVIEVO TOADVLLO EivoL: P(x)=x3+2

Aocknon 3
Bpeite ig ipég tov o,B € R yro tig omoieg, yra kd0s x € R —{2,3} wydeu:
2x+1.. o N B
x2-5x+6 x-2 x-3

Avon

Extelolpe Tig mpa&els Ko ota, 600 PEAT TG oXECNG.

2x+1 o N B - 2x +1 _a(x—3)+B(x—2)
x2-5x+6 x-2 x-3 (x-2)(x-3) (x-2)(x-3)

2x+1=0(x-3)+B(x-2) < 2x+1=ax —30+Px - 2B < 2x+1=(a+B)x — 30— 2B

Eivau:

H televtoda eneidn mpénetv o woyvet yu kabe x € R —{2,3} eivar 106t toAvmvipemv tov .
Me Béomn Aomov Tov optopod TG 1I6OTNTOG TOAVOVOL®V £YOVLLE:

{a+B=2 {a:2—B {a:2—[3 {az—S
= = =
Ba-2p=1"" |-3(2-p)-28=1"_ |p=7 p=7

Aocknon 4
"Eoto molvdvopo P(x) tétowo dote: P(2x +1) =2P(x)+3 yekée x € R kar P(0)=0.
Navroloyieteito P(15).
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Avon
Hdobeica oxéon P(2x+1) =2P(x)+3 (1)
Y x =7 dtver: P(15) =2P(7)+3 )

Tovenmg yio vo Bpovpe o P(15) apkeivo Ppodusto P(7) . Eapuodlovpe lomdv my (1) yia
x =3 xarwaipvoope P(7) =2P(3)+3  (3)

Avolnrovpe étoito P(3) .

H (Dywa x =1 dive: P(3)=2P(1)+3 @)

To P(1) Bpiokovpe omd v (1)yie x =0: P(1) =2P(0)+3

konenedn P(0)=0 sivar:  P(1) =3 )

Am6 (4), (5) modpvovps 61t P(3) =9 ondte amd Ty (3) mpokdmrer 6t P(7) = 21.

‘Etoin oyéon (2) divet P(15) =45

Aocknon 5
Bpeite To mnhiko kon To vroloro TG dripeonc: x5 (x — 1)2
Avon

Eivor (x —1)* = x2 —2x +1

Ondre: x5 +0x% +0x3 +0x2 +0x+0 | x2—2x+1
(+)—x5+2x4 - x3 x3 +2x2 +3x+4
2x%— x3+0x2+0x+0
(+) —2x* +4x3 - 2x2

3x3-2x2+0x+0

(+) =3x3 +6x2-3x

4x2 -3x+0
(+) —4x2+8x—4
5x—4
Apo éyovpe: InAixo: (x)=x3+2x2 +3x +4

Ynorowmo:  y(x)=5x—-4

Acknon 6
IMolvdvopo P(x) dropodpevo peto x —1 diver vwoéiowro 3 Kon dSronpodpevo pe To x + 2

divervméroumo 9. Na Ppeite To vorouro g draipeong Tov P(x) peto (x —D(x+2).

Empéleia: AAPAZ AHMHTPIOZ
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Avon

H tawtétnra g draipeonc tov moAvmvopov P(x) peto (x —1)(x +2) ypdoeto:
P(x)=(x-D(x+2)I(x)+v(x)

Emedn o dtoupétng givar 20v Babov to vdrouro Ba givar to Todd 1ov Pabpod.

'Eotm v(x) = ax + B . Téte n tawtdtnro ¢ Srodpeongypdpetar:

P(x)=(x-D(x+2)TI(x)+ax+p
And v tedevTaia 1G0T TO TOPVOLLLE:

vy x =1: P()=0+p
Yoo X =—-2: P(-2)=-2a+B
. . . . a+f=3
Enedn amd tnv vrddeon eivar P(1) = 3 kot P(-2) =9 &yovpue:
—20+B=9
H Mom tov svetiuotoc dive: a=—2 Kot p=5 dnhadi v(x)=-2x+5

Acknon 7
i. Na anodsitete 61170 VOLOLTO TNG draipeong evis moAvavipov P(x) peto ax+B, a#0

givar: v = P(—Ej .
o

ii. Na Bpeite p € R @otE TO vTOLOUTO TNG OLOIPECNS TOV TOAVMVOOV
P(x)=8ux?+(p—1)x+3 peto 2x +1 va givar 5.

Avon

i. H tawtétnto tg Staipeong tov movovopov P(x) pe 1o ax +p ypdpeton:

P(x)=(ox+B)I(x)+v(x) (1)

Emedn o dwpéng eivar 1ov Babpo, to vrorouro Ha eivar otabepd Tolvdvopo, apan (1)
ypageton: P (x) = (ax +B)I(x)+v

lNo x =—E £yovue P(—Ejz(a_—BHSjH( Bj+u onAadn P(—Ej =v.
a a a a

o}
ii. T'ia va sfvon 7o vrodouto ™ Swaipeong Tov P(x) pe 1o 2x +1 ico pe 5 npémet amd 1o epd-
3
. , 1 , 1 1 ,
™o i. voioyde: P -3 )= 51 8u -3 +(p-1) -3 +3=5 1

o1 , 1 ,
gu -ty li3-5 4 —u—ﬁ+5=2 N 2u-p+l=4

8 2 2 2
Anhadn -3u=3 p=-1
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Acknon 8

Av 1o moAv@vopo P(x) £t mopayovta 1o X + 2 , va amodeiters 6tL 10 ToAv@vopo P(5x —7)
&yerwapayovra to x —1.

Avon

Agov 1o P(x) éxermapdyovrato X +2 =x —(=2) Ba woyvet P(=2) =0 (1).

Bpickovpe Tnv ap@pmtikn tipr tov P(5x—7) yo x =1.

(6))
‘Exovpe: P(5-1-7)=P(-2)=0.

Apato 1 givon pia tov P(5x —7) , emopévag 1o P(5x—7) éystmapdyovrato x—1.

A. ITPOTEINOMENA OEMATA

1. Me t Bonbeia Tov oynpatog Horner va Bpeite 1o mAiKo Kot 7o vmolouto g dloipeong:
(3x° +12x3 =20+50) : (x —2)

2. Me 1 Borfeta Ttov oynipatog Horner va Bpeite To TnAiKo kot To VIOAOUTO TG O10UPESTC:
(x5 +Bx*+1):(x—1)

3. Atvetanto modvdvopo P(x) =x13 —10x'2+10x! —10x'° +...+10x — 1. Na.Bpeite o P(9)
xarto P(11).

4. Me 1 Bonbeia tov oynpatog Horner vor omodei&ete T1 10 TOALVMVULLO

P(x)=x*—-6x3+12x—11x + 6 Srupeiton pe t0 x2 —5x + 6 Ko va Bpeite o TAico Tov.

5. Na Bpeite o, € R dote tomolvdvopo P(x) = 3x4 —ax3 +5x2 —9x + B vo dwpeitat pe

70 X2 1.

6. Na. omodeifete 611 10 ToAGOVLRO P(x) =X —v3¥*Ix+(v—-1)3", ve N &gl mopdyovia
0 (x=3)".

7. N Bpebodv ta. o, € R cuvapthicet Tov v dcte 10 modvdvopo P(x) = ox¥ —px¥~! +2 va
gxeLmopyovTa 1o ToAvdvupo Q(x) =x2 —2x +1.

8. Na detyfei 611 To ToAvdVLRO Q(X) = X2 — X &ivan TapayovTag TOL TOAVMYHILOV
P(x)=(2x-1)

2v+l1

+x>7'—3x+1ue veN.

9. TToAvdvopo P(x) Stupoduevo pe 1o x —3 divervmérouro 1. Na Bpedei To vmdrowwo g
dudpeong P(2x+1): (x—1).
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10. TTolvédvopo P(x) éyet mapdyovia 1o x —4 kon givor T6t010 MoTe Y100 kébe X €R var

woyvet: P(x+2)=P(5x—1) . No Bpebei 1o vmdrowwo g Swiipsong P(x): (x—-9).

11. TToAvdvopo P(x) Stpodpevo pe to X +1 divel To vTOAOUTO 5 KOl SLOLPOVUEVO. LLE TO

x —3 Stvervorouro — 7. Na Ppedei to vdrouro Tng dtodpeong P(x):(x2 —2x—3) .

12. TToAvdvopo P(x) dwpovpevo pe to X —1 diver vmolowmo 4, dropoduevo Le To X + 2

dtvervmorouro 26. Na Bpedei to vmorouro g dtaipeong P(x) peto (x —1D(x +2)(x=3).

13. No Bpeite 0, € R do1e 10 TOADOVLHO P(x) =2x5 —x2+ax +B Sla1povUevo e TO

x2 —4 divel volowto 35x -5 .

E “TO ZEEXQPIXTO ©GEMA”

PG+ ]=[P(7x-6)]’ —Zx}
P(1)=0 '

1.’Ecto nolvdvopo P(x) tétolo dote {

Na Bpedeito P(27).

2. Napocoropietovv.ol o, € R @6te To TOAVAOVLNO:

P(x)=x*-6x3+(2a+B)x>—(a+1)x+a—4p
vo givon TEAE10 TETPAYOVO GALOV TOAVOVOLOV.
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